

文化 石家庄

60 余场演出将点亮省会春天

石家庄大剧院 2023 春日演出季拉开帷幕

本报讯(记者 刘迪) 黄梅戏《天仙配》、豫剧《白蛇传》……日前,石家庄大剧院 2023 春日演出季拉开帷幕,活动至今 5 月。本次演出季将上演 27 部剧目,共计 65 场演出,涵盖话剧、戏曲、儿童剧、音乐会等多种艺术形式。

刚刚过去的周末,石家庄大剧院演出不断。3 月 10 日晚,河北民族交响乐团带来的《女人花》民族音乐会让观众聆听了评弹的艺术魅力。吴依软语,轻弹柔唱,一桌二椅,古色古香。或一袭长衫,或一身旗袍,演员用“说、噱、弹、唱、演”等形式,将古今事、书中人娓娓道来。特色鲜

明的演出令观众感叹:“一方水土养一方人,听一场来自南方的评弹很有味道!”

据了解,本次演出季从全国各地引进了多部优秀剧目。3 月 24 日至 26 日,中国杂技团将献上高水平杂技魔术秀《魔趣恒声》。4 月初,中国戏剧梅花奖得主顾玉英将带领北方昆曲剧院来石,《李清照》《长生殿》将令观众欣赏到昆曲的缠绵婉转、柔曼悠远。喜欢看话剧的观众也可以期待一下,话剧《红旗渠》将以红旗渠精神谱写新时代答卷;齐齐哈尔话剧团将带着戏剧大师曹禺的经典巨作《原野》来到石家庄,带领观众走进“焦家大院”的故事。

春天不能缺少音乐和歌曲,“魏浩天独奏音乐会”将为大家提供一把打开

古典音乐大门的钥匙;《迪士尼》主题音乐会带领观众回味心中有关迪士尼的美好记忆;河北交响乐团的“走进大师室内音乐会”将令观众感受古典音乐的魅力;5 月 7 日至 8 日,内蒙古艺术学院民族乐团将带来“塞上牧情歌”马头琴音乐会。至于舞蹈,3 月 14 日、15 日,广东现代舞团将带来现代舞《宿》《九大簋》。3 月 30 日、31 日,西安演艺集团·战士战旗杂技团将带来融合了东方杂技与西方芭蕾的新版中国杂技芭蕾舞剧《天鹅湖》。

石家庄大剧院还为小朋友准备了多场儿童剧,3 月 18 日,经典儿童剧《三只小猪》将欢乐上演,让宝宝在简单的故事、惊险的剧情中感悟真、善、美。3 月

19 日,与小朋友见面的是儿童剧《灰姑娘》。此外,《白雪公主七个小矮人》《小红帽》等经典剧目,将令家长与孩子子在剧院收获难忘的亲子时光。

据了解,此次演出季,石家庄大剧院将继续倡导票价“惠民”原则,最低票价仅 9.9 元,让更多市民享受艺术的美好,提升大家的文化获得感和幸福感。同时,石家庄大剧院将会组织文艺科普、主创访谈、幕后探班等系列活动,让更多市民走进剧院,从多元角度了解剧目,欣赏艺术。2023 年,石家庄大剧院将把更多精彩、优质的演出带给观众,持续不断地为城市文化注入新鲜活力,丰富石家庄市民的精神文化生活,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。



裕华区总工会、裕华区妇联日前在劳动公园联合举办“礼赞二十大 巾帼颂华章”女职工诵读展演活动。来自该区 20 多家基层工会的 40 余名选手诵读了《中华颂》《读中国》等红色经典诗文,展现了她们昂扬向上、奋发有为的时代风貌。

本报首席记者 张震 摄



图为外援何塞·阿约维(左)亮相。俱乐部供图

首名外援亮相 主场确定裕彤

石家庄功夫队新赛季目标冲超

本报讯(记者 刘真) 近日,石家庄功夫足球俱乐部在裕彤国际体育中心召开发布会,球队新赛季签约厄瓜多尔外援何塞·阿约维正式亮相。俱乐部总经理徐骏在发布会上表示,新赛季石家庄功夫队将以冲超为目标,全力以赴将最好的表现奉献给省会球迷。

石家庄功夫队此次签约的首名外援何塞·阿约维今年 31 岁,身高 1 米 88,体重 75

公斤,是一名锋线射手。他在见面会上表示,十分期待能在裕彤球场出场,希望自己能将最精彩的表现奉献给石家庄球迷。

石家庄功夫足球俱乐部总经理徐骏,向阿约维赠送了 33 号球衣。徐骏介绍,石家庄功夫队是中超和中甲新赛季最早展开备战工作的球队之一,球队已经在云南开远进行了两个阶段的集训。3 月初全队赶赴广东,目前正在第三阶段的备战,这一阶段主要以磨合队伍和考察、试训外援为主。球队预计在 4 月初从广东到上海,与江浙地区的中超、中甲球队进行几场热身赛后回到石家庄。

谈到本赛季的目标,徐骏说:“球队在石家庄成立,经过 13 年的漂泊,终于又回到了这里。去年成绩有目共睹(中甲第四名),今年在这样魔鬼主场的支持下,加上我们通过

引援进行调整,以及科学管理与团队协作的理念,希望能打出一个更理想的成绩,至于理想的成绩是什么,应该是去冲超。”

谈到球队的主场,徐骏还表示,“能够回到裕彤,得到了市政府和体育局大力的支持,我们不只希望今年能够在裕彤这样一座有传承的球场,同时今后几年里也能够在这里。想给球迷留下深刻的印象,并通过我们的比赛,给城市生活带来良好的社会效益和经济效益。”

据了解,中国足协已经完成了对裕彤国际体育中心体育场的检测验收。目前,裕彤体育场西侧看台正在进行改造,其余配套工作都已基本完成。在新赛季赛程出炉后,球场将根据赛程安排,调整完成赛前的最后准备工作。

中国队加时赛不敌韩国队

无缘 U20 男足亚洲杯四强

新华社塔什干 3 月 12 日电 在 12 日进行的 2023 年乌兹别克斯坦 U20 男足亚洲杯四分之一决赛中,中国队经历加时赛 1:3 不敌韩国队,无缘本届赛事四强,从而无缘 2023 年印度尼西亚 U20 世界杯。

本场比赛,中国队两名主力球员拜合拉木·陈哲宣因累计黄牌停赛,木塔力甫和鲍盛鑫顶替首发出场,中国队继续贯彻防守反击的战术思路。比赛从一开始,两队身体对抗就非常激烈,双方球员频频在拼抢中倒地。韩国队在第 39 分钟获得进球机会,成镇荣门前的推射被中国队门将李昊神勇扑出。

易边再战,第 48 分钟,中国队在前方完成抢断,木塔力甫右路一条龙突破后小角度射门得手,为中国队拔得头筹。可惜中国队的领先优势未能保持太久,阳敏杰禁区内防守时手球被判犯规,第 62 分钟金龙鹤罚进点球为韩国队扳平比分。此后韩国队对中国队球门发动猛攻,中国队凭借顽强的防守将比赛拖进加时赛。

进入决战时刻,中国队在高强度拼抢中体能告急,多名球员出现抽筋,防守强度下滑。第 100 分钟,韩国队右路高球传入禁区,成镇荣禁区内得球抢射破门,韩国队反超比分。仅仅 5 分钟后,崔锡铉头球得分,韩国队将比分扩大为 3:1。两球落后的中国队试图发起反击,但未能取得进球,中国队最终遗憾止步八强。

努力振兴“三大球” 加快建设体育强国

——国家体育总局局长高志丹回应热点问题

□新华社记者 苏斌 熊丰

12 日,在十四届全国人大一次会议第三场“部长通道”上,国家体育总局局长高志丹对“三大球”、冰雪运动和全民健身等体育领域热点问题进行了回应。

高志丹表示,足球、篮球、排球“三大球”集体球类项目参与人多,社会影响力大,深受广大人民群众特别是青少年的喜爱。但较长一段时间以来,我国“三大球”特别是男子项目发展不尽如人意。

他表示,要以猛药去疴、重典治乱的决心,聚焦当前“三大球”工作中存在的精神不振、正气不足、作风不硬等突出问题,坚决打击、严厉惩处足球和其他领域的腐败和“假赌黑”问题,正风肃纪、严明纪律、完善制度、强化规矩,全面修复重构“三大球”健康持续发展的良好生态。

高志丹认为,要从构建管理体系、人才体系、训练体系、竞赛体系、保障体系入手,不断完善中国特色“三大球”发展路径。

高志丹表示,振兴“三大球”,打好足球翻身仗,必须强基固本,厚植人才基础。“在抓好后备人才的过程中,要坚决摒弃急功近利的心态,一步一个脚印地打造后备人才培养和成长的路径和通道,久久为功,振兴中国足球。”

北京冬奥会成功举办后,我国大众参与冰雪运动热情高涨。对此,高志丹表示,一年来,北京冬奥红利持续释放,北京冬奥遗产得以充分利用。要继续深入实施冰雪运动“南展西扩东进”战略,持续巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。

高志丹认为,要积极推进北京冬奥场馆的可持续利用,积极申办和筹办高水平的国际冰雪赛事,加强国际冰雪运动合作,丰富冰雪运动赛事供给,讲好中国冰雪运动故事、传递中国冰雪运动声音,巩固和扩大我国在世界冰雪运动舞台上的影响力和话语权。

在高志丹看来,近年来全民健身运动蓬勃发展,全民健身条件得到极大改善,主要体现在三个方面:一是健身场所“有没有”的问题得到逐步破解,健身场所数量大幅增长;二是健身设施“好不好”的问题得到不断改善,健身设施质量稳步提升;三是体育场馆“开不开”的难题得到有效应对,公共场馆服务水平不断提升。

四川女篮夺冠



3 月 12 日,在成都进行的 2022-2023 赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第三场比赛中,四川队以 83 比 82 战胜内蒙古队,从而以总比分 2 比 1 夺得联赛总冠军。四川队韩旭(左)在比赛中上篮。新华社发

2023 年短道速滑世锦赛收官

中国队获 1 金 1 银

新华社首尔 3 月 12 日电 2023 年短道速滑世锦赛 12 日展开最后一个比赛日的角逐,中国队摘得男子 5000 米接力金牌,并在混合团体接力决赛中收获亚军。

男子 5000 米接力决赛中,李文龙、林孝俊、刘冠逸和钟宇晨组成的中国队对阵意大利队、加拿大队和韩国队。韩国队在比赛前半程保持领先,比赛还剩最后三圈时,中国队一举超越至第一,并将领先优势保持至终点,以 7 分 04 秒 412 的成绩摘得金牌。意大利队和韩国队分获银牌和铜牌。

赛后林孝俊在接受采访时展

露笑容。他说,世锦赛各队优秀选手云集,自己按照一直以来的备赛节奏全力以赴参加这次国际大赛,对自己现在的竞技状态感到非常满意,虽然有一些紧张和遗憾,但相信明年会以更好的面貌出现在赛场上。

2000 米混合团体接力半决赛中,由臧一泽、公俐、李文龙、林孝俊组成的中国队以小组第一的身份晋级决赛。决赛中,面对荷兰队、意大利队和比利时队,中国队在前半程保持领先,但此后被荷兰队反超。最终,荷兰队夺冠,中国队获得银牌,意大利队获得铜牌。

福彩开奖

3D	第 2023060 期中奖号码:086
七乐彩	第 2023026 期基础号码:2 5 15 17 20 22 28 特别号码:26
双色球	第 2023026 期红色球:1 18 26 30 31 33 蓝色球:3
快乐 8	第 2023060 期 2 4 6 8 17 20 24 26 47 50 51 52 55 62 63 64 65 71 73 79

本数据摘自中彩网,仅供参考。中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。

福彩刮刮乐新游戏“出彩兔子”精彩上市

等闲识得东风面,万紫千红总是春。春天是彩色的,万物复苏,处处精彩。迎着美好春日,即开型福利彩票新游戏“出彩兔子”上市了。在兔年推出这样一款彩票游戏,恰逢其时。春暖花开、草木葳蕤,出彩与春季不谋而合。踏青写生,是自古以来最受欢迎的春日活动,“岁岁春草生,踏青二月”“梨花风起正清明,游子寻春半出城”……从古诗文中,不难发现踏青写生与春季有着很高的适配度。“出彩兔子”票面设计活泼灵动,红黄蓝绿撞色和谐,多彩中孕育着生机,明媚中传递着希望,颇有“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”意境。该票面玩法区布局巧思、置于调色盘之上,与整个画面巧妙融于一体,保留了票面的意境与美感。该款彩票面值 10 元,最高奖金 1 万元。12 次中奖机会,共设 7 个奖项。刮开覆盖膜,刮出任何奖金金额,即可获得该奖金。中奖奖金兼中兼得。兔年的出彩生活,由“出彩兔子”开启! (中国福彩网)

传承经典 魅力非遗

传统戏剧非遗传承人研培项目交流展演举办

本报讯(记者 刘迪) 日前,由河北艺术职业学院主办的“传承经典 魅力非遗”传统戏剧非遗传承人研培项目交流展演”在省会精彩上演。学员在交流技艺的同时,将国家级、省级“非遗”项目展现给观众,受到了大家的欢迎。

“正月里来,正月正,正月十五挂红灯……”演出在康保二人台经典剧目《挂红灯》欢乐喜庆的氛围中拉开帷幕。西河大鼓《玲珑塔》、石家庄丝弦《秦香莲后传》选段、晋剧《小宴》、蔚县秧歌戏《花烛错》等节目接连上演,原汁原味、各具特色的演出赢得了观众阵阵掌声。大家近距离领略了中华传统文化

的风采和魅力,体验了我省非物质文化遗产在新时代散发的耀眼光芒。值得一提的是,此次演出还专程邀请了国家一级演员、扬州市非遗传承人木偶戏代表性传承人骆燕,河北省级非物质文化遗产项目“南花园民间戏法”的代表性传承人郭燕清与学员同台交流演出。

据了解,本次演出首次将往期培训的优秀学员集中进行同台展演,是河北艺术职业学院开展非物质文化遗产传承人研培项目跟踪回访工作的重要组成部分。“这次演出作为培训中的一部分,丰富了课程内容,增强了学员间的学习交流,提升

了演职人员艺术素质和政治素养。此外,学院还通过帮助院团创排剧目,挽救濒危剧种等,推动非遗的保护传承,这既是服务社会,更是一种社会责任。”河北艺术职业学院相关负责人马海峰说。

据悉,河北艺术职业学院是河北省非物质文化遗产传播基地、国家非遗传承人研培项目计划承办单位,已组织开展国家级、省级非遗研培班 12 期,培训学员 400 余人,帮助基层院团抢救十余种濒危剧种,得到了“通过非遗培训,带活一个剧团,救活一个剧种”的高度评价。